

## 经常收到“积分到期兑换”短信？小心其中有“诈”

□新华社“新华视点”记者

“您有XX积分未使用，到期将失效，请立即登录积分商城兑换商品……”近来，很多人都曾收到类似短信。

不过，这些看起来颇有诱惑力的优惠，实际上很可能是消费陷阱。谁在设局？“新华视点”记者进行了调查。

### 蹊跷的积分兑换

“迷迷糊糊接到短信，以为是移动积分到期了提醒兑换呢。”东北某地消费者王女士收到一条短信，说有6580积分即将过期。于是赶忙点击链接，以889积分和199元购买了一块夜光石英男表。

一周后，王女士收到手表，发现质量非常低劣，且商家拒绝退货。她只好将其扔在一边，至今也未使用过。

王女士的遭遇并非个例。广州消费者赖先生收到商家发来的短信后，使用积分并添加200多元购买了一款手表，商家还承诺酬宾赠送爱奇艺会员。然而付费后，既没有手表发货，更没有爱奇艺会员到账。

记者调查发现，此类“积分兑换”短信的套路往往是“广撒网”——商家向海量人群发送带有链接的短信，利用消费者不忍心错过过期的心理，诱导其购买劣质产品。

“截至10月20日，黑猫投诉平台上2023年涉及‘积分兑换’的相关投诉累计超过4500条，问题集中在商家积分虚假宣传、兑换商品货不对板等问题。”新浪黑猫投诉平台相关负责人介绍，目前32%的投诉暂未得到沟通解决。

中国消费者协会在2023年元旦前后陆续接到消费者反馈有关经营者利用积分到期催办兑换相应商品或服务涉嫌诱导消费的行为，并发布了警示提示。

“已确认部分商品是假冒产品，还有部分品牌产品属于库存积压多年的产品。”中国消费者协会消费监督部主任张德志说，这是一种带有欺诈性质、误导消费者的行为。

### 谁在背后操作？

郑州的陈女士收到一条短信，称其有积分将在月底到期，点击链接进入商城即可兑换。陈女士误以为是移动运营商的积分兑换活动，于是用手机积分并花数百元，“换购”了一款扫地机器人。

“收到后发现，这个扫地机器人外观简陋而且原地打转，根本没有清洁功能。”气愤的陈女士联系商家未获回应，联系运营商家才发现，该商家与运营商没啥关系。

打开陈女士提供的短信链接，记者发现一个名为“淘品优选”的网站。这个网站为淘品优选科技(深圳)有限公司所有。记者注意到，该网站在线商场里物品均以积分加现金的方式销售，在未登录情况下即显示有近万余额。目前，该网站已无法打开。

记者调查发现，该公司法定代表人名下还有淘品严选科技(深圳)有限公司、泉州兑换提醒电子商务有限公司。目前淘品优选、淘品严选这两家公司均处于注销状态；深圳市市场监管局信息显示，两家公司申请材料中无注销原因的说明。

记者以消费者名义致电扫地机器人的制造商。该制造商承认，这款扫地机器人“功能较为基础”，一般不对外销售，仅用作商家积分兑换或礼品发放。记者继而在某采购网站上发现，该款扫地机器人“2台起批”，售价120元。

“以积分兑换形式让消费者上当”“发来的东西是残次品不能用”“找客服没人理，东西拒收不退款”……新浪黑

猫投诉平台相关负责人透露，平台收到“淘品优选”的投诉已超过60条，均未得到商家回应。

记者从深圳市市场监管局了解到，2021年6月30日至两家公司注销，共有淘品优选、淘品严选的55个投诉举报件，其中投诉件44个，举报件11个。大部分投诉件反映客服回复较慢、无法及时提供售后服务，同时，也对公司发放的积分有所质疑，部分因产品质量问题投诉举报。

“以上关于两家公司的投诉都已办结。注销后以企业名义发送短信行为非我局监管范围。”深圳市市场监管局回应。

淘品优选、淘品严选并不是孤例。日前，有数位消费者表示，收到一家来自“严品搭档”的积分到期提醒，使用这些积分及现金购买商品后，收到的都是假冒伪劣产品或实际价值远低于售价的产品。

互联网上，还有许多消费者关于“今日兑”“兑多多”等平台的投诉。据调查，这些公司注册地址多在深圳。

中国移动、中国联通、中国电信分别向记者回应，这些消费者反映的兑换网站均与其无关。

“中国移动官方网站均以10086.cn结尾，其中https://jfe.10086.cn为中国移动积分商城官方网站，请客户注意识别，切勿通过仿冒网站兑换商品。”中国移动集团介绍，移动自有的积分兑换类业务，由10658开头的服务代码发送；10668/1069开头的短信为短信信息服务经营企业向工信部申请，并为其集团客户提供消息类服务的号码。

### 多方合力破骗局

专家认为，虚假的积分信息侵害了消费者的知情权、自主选择权，实质上是使用欺骗性或者误导性的手段诱导

他人之交易，违反了消费者权益保护法以及《明码标价和禁止价格欺诈规定》的相关规定。

“这种行为属于虚假宣传诱导消费者，应加强监管和打击。”西南政法大学民商法学院副教授郑志峰认为，市场监管部门应责令这些商家改正，并根据情节给予警告、没收违法所得、罚款等处罚，情节严重的应责令停业整顿、吊销营业执照。

郑志峰表示，如果诱导消费的是假冒伪劣产品，那么商家可能构成生产、销售伪劣产品罪。

一些消费者表示，想投诉时发现企业已经注销。“注销也不能免除公司承担的责任。”郑志峰表示，在法人主体资格已经注销的情况下，仍然以法人的名义继续销售劣质产品，不仅是违约行为，更是欺诈行为，消费者可以请求惩罚性赔偿。从刑法角度出发，行为人可能涉嫌构成合同诈骗罪。

中国联通集团表示，用户收到诈骗、骚扰等恶意电话或垃圾短信后，可直接通过联通自有渠道进行举报，联通会对举报号码进行处理；监测到的号码属于诈骗电话、骚扰电话、垃圾短信的，系统会予以关停。

“由于单笔消费额度有的并不大，考虑到维权成本，一些消费者放弃了投诉。但这个现象值得高度关注。中消协提请消费者注意不要点击提醒积分到期的不明链接。”张德志说。

专家建议，消费者遇到通过补差价、结合现金等形式购买商品或服务的积分兑换活动，要慎重消费，留心比对商品信息和实际价值；如发现受骗，应向市场监管、公安、网信等部门以及消费者保护组织举报，形成全社会的打击合力。

(新华社北京10月30日电 记者 翟翔 高亢 王丰 胡锐 冯松龄)

## 中国海洋塑料污染治理新模式 获联合国“地球卫士奖”

新华社内罗毕10月30日电(记者 自然 黎华玲)联合国环境规划署30日宣布，将联合国环保领域最高荣誉“地球卫士奖”奖项授予中国海洋塑料废弃物治理新模式“蓝色循环”，以表彰这一模式对近岸海域塑料污染治理作出的杰出贡献。

联合国环境规划署在当天发布的一份声明中说，“蓝色循环”模式运用区块链和物联网等技术，实现海洋塑料污染治理收集、再生、再制造、再销售等全环节可视化追溯，迄今已收集超过1万吨海洋废弃物，是中国最大的海洋塑料废弃物回收项目，获颁“地球卫士奖”中的“商界卓识奖”。

“为了我们的健康和地球生态，我们必须终结塑料污染。这需要彻底转型，减少塑料产量，淘汰一次性塑料，并转向重复利用系统和替代品，以避免塑

料污染对环境和社会造成的负面影响。”联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生在声明中说，今年的获奖者“展现了创新性治理方案切实有效，启发我们重新审视人类和塑料的关系”。

“蓝色循环”模式于2020年开始在中国浙江探索，由沿海民众、渔民、船舶及多家企业共同参与。通过吸纳沿海民众加入海洋塑料废弃物收集，联合塑料应用企业，并设立“蓝色联盟共富基金”进行价值二次分配，惠及一线收集群体，达到生态与富民的“双赢”。

“地球卫士奖”是联合国环保领域最高荣誉，每年颁发一次，旨在表彰对环保产生变革性影响的个人、团体和组织。2023年，联合国环境规划署共收到2500个“地球卫士奖”提名，5个提名凭借应对塑料污染的创新解决方案和变革行动获奖。

## 9月全国查处违反中央八项规定精神问题10160起

新华社北京10月30日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站30日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年9月，全国共查处违反中央八项规定精神问题10160起，批评教育帮助和处理14482人(包括71名地厅级干部、966名县处级干部)，给予党纪政务处分10174人。

根据通报，今年9月全国共查处形式主义、官僚主义问题4614起，批评教育帮

助和处理7103人。其中，查处“履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面的问题最多，查处3987起，批评教育帮助和处理6199人。

根据通报，今年9月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5546起，批评教育帮助和处理7379人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2418起，违规发放津补贴或福利问题829起，违规吃喝问题1241起。

### (上接第一版)

化德县相关负责人表示，要把铸牢中华民族共同体意识主题教育展厅与已成立的铸牢中华民族共同体意识理论研究中心、铸牢中华民族共同体意识实践教育基地等相结合，持续巩

固好铸牢中华民族共同体意识思想阵地，充分挖掘各民族优秀传统文化和历史精髓，全方位、多角度地讲好化德故事，促进各族人民手足相亲、守望相助、人心相聚、精神相依，让民族团结之花常开长盛。

### (上接第一版)

前三季度，文化服务业实现营业收入47588亿元，同比增长14.6%，增速明显快于规模以上文化企业整体水平。文化服务业营业收入占规模以上文化企业的比重为51.9%，占比高于上年同期3.1个百分点。文化企业利润总额较快增长，效益

水平稳步提升。张鹏表示，受上年同期基数较低、文化服务业企业经营较快恢复等因素影响，前三季度规模以上文化企业利润总额7508亿元，同比增长31.4%。规模以上文化企业营业收入利润率为8.2%，同比提高1.48个百分点，比上半年提高0.14个百分点。



## “探索”创新，我们在路上

四子王供电分公司“探索创新工作室”是一支具有较高技能的技术创新小组。该创新小组把有知识、有技术、有胆识、有能力的优秀人才汇集在一起，以弘扬“诚信、责任、创新、奉献”社会主义核心价值观为重点，抓住“创新”这一主题深入开展创新活动。“探索创新工作室”充分体现了知识转化为能力、能力转化为成果，成

果转化为效益的显著特点，截止到2023年共研发创新成果十项，其中获得国家专利四项。在这个过程中做到了培育职工创新思维，发挥职工创造潜能，总结推广先进操作法，挖掘职工中的绝招、绝技、绝活，并运用多层次、多渠道、多形式创新手段，激活了员工技术创新。“探索”创新，我们一直在路上！ (李东鹏)

## 越创新 越向上

四子王供电分公司“探索”创新工作室成立于2016年，经过几年的不懈努力，创新队伍日渐成熟，成为一支具有较高技能的技术创新小组。今年分公司创新小组围绕降低成本、节能减排、技术改造、技术革新、安全生产等主题，组织工作室成员开展技术课题研究。截至10月，共计完成三项创新型课题研究。不仅有方便移动旋转电杆和保护施工人员安全距离的“电杆卡扣工器

具”，还有“在途便携式车辆工器具整理柜”；以及方便通知运行事件的微信小程序“配网运行事件统计系统”的研发。课题紧贴生产实际需要，严格按照相关法律法规和行业标准进行创新设计制作。在创新的路上有信心、有意志、有能力攀登科学高峰、创造创新，秉承“人民电业为人民”的服务宗旨，为企业和地区人民做出应有的贡献。 (李东鹏)

## 小创新解决大问题 收纳柜温暖用户心

一直以来，农灌等周期性负荷用户都存在配电变压器投后摘下的跌落式熔断器熔管无法妥善保存而造成损坏的问题。部分用户会将熔管带回家，但由于保存不当造成受潮、污损甚至丢失的情况。还有一部分用户委托供电所保管，虽然供电所会专门规划一片区域进行堆放，但也由于没有统一管理，进而造成混乱、丢失等问题。

本年度四子王供电分公司探索职工创新工作室成员面对这个问题进行了专项研究并成立课题组，最终决定通过设计一款智能跌落式开关熔管收纳柜帮助用户保存取下的熔管。通过输入户号后即可定位解锁用户专属柜门。该柜体不仅实现了跌落开关熔管的智能存取功能，而且解决了熔管存放不当导致的磨损、污损等现象。通过此项创新课题不仅减少了用户损失，更为四子王供电分公司优化营商环境工作添砖加瓦。 (白瑞 郭浩楠)

## 乌兰察布供电公司

# 用“新速度”为新能源汽车再添“绿”动能

□高雅文

近年来，随着新能源经济的快速发展，清洁、便利、高性能的新能源汽车备受广大消费者青睐，地区新能源汽车数量增多的同时，对自充充电桩的需求与日攀升。乌兰察布供电公司充分发挥国有企业示范带动作用，主动作为，全力配合政府做好自充充电桩建设工作，为乌兰察布市成为自治区充电设施重点示范推广地区写下生动注脚。

10月18日，该公司营销服务部收

到来自所属12家供电分公司380台自充充电桩的选址报告，“此次自充充电桩的选址工作，我们充分考虑用户需求范围以及周边环境设施的安全性，将老旧小区、公共停车场、政企办公地点、大型商超以及客运及物流车辆比较集中的区域进行重点规划，保证市民顺畅出行，充电便利。”该公司营销服务部负责人介绍道。与此同时，计划发展部正在积极对接集团公司相关部门，确定配套供电工程及充电桩设施的资金使用情况，紧锣密鼓开展项目立项前期工作。为了如期完成年内

380台充电桩全部投运的艰巨任务，该公司各相关部门联动协作，跑出充电桩建设“新速度”。下一步，生产技术部将组织各供电分公司开展业扩配套项目建设工作，克服冬施困难，提高自充充电桩建设效率，力争12月底为全市新能源汽车用户再添“绿”动能。

据了解，为扶持新能源汽车下乡，实现城乡供电服务均等化，该公司对农村地区充电容量160千瓦及以下的充电站，推行办电接入“零投资”政策。规范充换电基础设施报装接电流程，在线上线下开辟绿色通道，为充电

设施接入电网提供便利服务。

建设充电桩是乌兰察布供电公司优化用电营商环境的一个缩影。截至10月，该公司“三零三省”服务累计送电12069户，节省客户投资9381万元。线上办电率达到96.16%，较去年同期增长1.5%。居民客户平均接电时间4.2个工作日，“三零”非居民6.1个工作日，高压单电源10.5个工作日，分别较自治区要求缩短0.8、8.9和11.5个工作日。这一个个数据是乌兰察布供电公司履职尽责、担当作为的具体体现，是对“人民电业为人民”企业宗旨的生动诠释。

## 刘俊：为人师表 做合格人民教师

刘俊，卓资县职业中学高中历史课教师、中学一级教师，毕业于内蒙古大学行政管理系，参加工作后一直担任高中历史教学工作及班主任工作。从教二十三年如一日，始终作为一名优秀教师的行为规范约束自己，以身作则，任劳任怨；始终以高尚的职业道德、强烈的事业心和高度的责任感、精益求精的教学艺术，投身于教育教学的一线工作，赢得了学生、家长、同事、社会的共同赞誉，成为卓资县职业中学的骨干力量。

### 爱岗敬业，默默奉献

多年来，我一向坚持着一丝不苟的工作作风。坚持每天早来晚走，经常深入教室排查学生矛盾和孩子们的心理困惑。每学期都能按要求认真制订好教育教学工作计划，根据学生的个性，采取不同的方法，尽到一个教师应有的职责。课外经常对后进生和差生进行耐心、细致的辅导。在课堂上，

充分调动学生的积极性，使学生对学习产生了浓厚的兴趣。及时批改作业，发现问题及时纠正，想尽一切办法，提高学生的学习成绩，每年高考所带专业课都有较好的成绩。

### 融入学生心灵深处，做他们的贴心人

爱学生，就务必善于走进学生的情感世界，就务必把自己当作学生的朋友，去感受他们的喜怒哀乐。全校的“问题学生”中大多数是期望自我进步的，他们期望得到老师、同学的帮忙，得到大家的温暖，但常常得到的是教师、家长、同学的冷遇，从而产生自卑心理。由于得不到正确的引导，于是产生逆反心理。逆反心理的做出与该事物的发展背道而驰的行动的一种心理状态。这就需要走入学生的心灵深处，才能找到实际的解决办法。刘俊以大爱的心胸去关爱孩子们，改变观念，注重表达方式，升华师德，提高

教师自身素质，热爱学生，强化职业情感。

“一切为了学生，一切依靠学生、从学生中来、到学生中去”，以学生为本，全心全意为学生服务。作为一名教师，自身的师德修养是最重要的。做教师首先是做人，做真诚的人，做正直的人。不管是在平时的工作中，还是在生活中，不管是在学生面前，还是在同事面前，刘俊都注重自身的完美形象，用自己的人格魅力去打动别人、感染别人，树立为教育事业无私奉献的崇高理想和高度负责的敬业精神。他把对学生的爱，对事业的执着，化为自觉的行动，在他的影响下，一些顽皮的刺头也变得懂事起来，仇视的目光也变得感动起来，他们开始认识到自己的缺点和错误。

### 遵守师德，做合格人民教师

热爱学生是教师职业道德的核心，也是教师忠于人民教育事业的具



## 内蒙古亿弘昇昌环保科技有限公司35万吨/年危险废物综合处置利用项目环境影响评价信息公开

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书方式和途径  
查阅纸质报告书的方式和途径：  
链接：https://pan.baidu.com/s/1ArNljcKArubvZsQWmPewiA  
提取码：fhkw

本项目周边的住户、单位  
三、公众意见表的网络链接方式：  
建设项目环评公众意见表下载网址：  
链接：https://pan.baidu.com/s/1pN67oG9rAUAwK4mDHVDQ  
提取码：s671  
四、公众提出意见的方式和途径：  
可选择以下其中一种办法

1. 下载并填写公众意见表，发至邮箱：1403004112@qq.com  
2. 填写纸质公众意见表并投递意见箱；  
建设单位及联系人：赵刚  
15332995557  
五、公众提出意见的起止时间  
公众可在本公告发布后10个工作日内，通过邮件、电话、传真等形式向

环评单位或建设单位反映意见和建议  
六、建设项目的建设单位和联系方式  
建设单位：内蒙古亿弘昇昌环保科技有限公司  
联系人：赵刚 15332995557  
内蒙古亿弘昇昌环保科技有限公司  
2023年10月26日